

探讨“十三五”期间供给侧改革 思考企业升级发展新机遇

龙阳伟业总裁王辰悦受邀参加中国企业发展高层论坛

本报记者 王海亮

7月30日,经国务院发展研究中心批准,由国务院发展研究中心中国企业评价协会等主办的“第十四届中国企业发展高层论坛”在北京钓鱼台国宾馆隆重召开。

作为政产学研领域间交流与沟通的重要高端互动平台,国务院发展研究中心、国家发改委、财政部、工信部、科技部、商务部、中国工程院等单位领导、专家以及著名经济学家、企业家担纲演讲嘉宾,共同探讨“十三五期间供给侧结构性改革”。第十届全国政协副主席、中国工程院主席团名誉主席、中国企业评价协会总顾问徐匡迪,国务院发展研究中心主任李伟及全国政协常委、经济委员会副主任、中华全国工商业联合会副主席、北京大学国家发展研究院名誉院长林毅夫等出席会议并作重要讲话。

来自中国500强企业、世界500强跨国公司、中国100强民营企业及具有发展潜力的民营企业代表受邀出席论坛。北京龙阳伟业科技股份有限公司总裁王辰悦与娃哈哈集团有限公司董事长兼总经理宗庆后、中粮集团有限公司总裁于旭波、中国大唐集团公司董事长陈进行、中国建筑材料集团有限公司董事长宋志平等一同受邀参会。

开幕式上,第十届全国政协副主席徐匡迪在《当前经济发展中的几个问题》的主旨演讲中提出,中国经济由于受国内产能过剩及全球需求不足的影响,面临很大的下行压力,但在深化改革和结构调整的支持下,经济运行总体平稳。这一背景下,通过企业经营向创新驱动转变,激发各类要素活力,实现企业在治理结构、运营模式、市场对接等方面智能化,形成产品与服务的多样化和个性化,并最终实现企业的转型升级指日可待。

国务院发展研究中心主任李伟在致辞中讲到,供给侧结构性改革,改的是体制、调的是结构、变的是企业。改革的成效最终要体现在企业的产品质量和经营效益的提升上,以及市场供求关系的改善上。作为市场参与和改革落实的主体,企业应立足长远,抓住机遇,勇于担当,主动作为,为供给侧结构性改革的成功实践和促进经济社会持续健康发展作出应有的贡献。

论坛上,国务院研究室副主任韩文秀,财政部副部长朱光耀,中国保监会副主席陈文辉,工业和信息化部副部长冯飞,国务院国有资产监督管理委员会副秘书长、改革办主任彭华岗,中国互联网协会理事长、中国工程院院士邬贺铨,中国移动通信集团公司副总裁李慧镝等均围绕如何推进供给侧改革进行发言。

针对中国经济的发展和转型,林毅夫院长在闭幕演讲中进行了深刻分析。他认为,全球各种类型的国家都正在经历经济下行的压力,面对不振的外部环境,中国必须保持动力,将“三去一降一补”的供给侧结构性改革措施执行到位,只要将中国丰富的资源条件和供给侧结构性改革相结合,一方面可以维持6.5%以上的中高速增长,另一方面将提升经济增长的后劲与质量,给中国企业带来发展的黄金机遇期。

当下,面对经济新常态,如何在供给侧改革中,保持企业核心竞争力,抓住新的发展机遇



遇,是各企业思考的重点。在十几年的创立发展中,无论外部环境如何,作为从事与国计民生密切相关的企业,龙阳伟业始终紧紧围绕保障建筑工程质量与安全的核心,进行了持之以恒的积极探索,并树立了以社会责任为导向驱动企业发展的创新发展路径,不仅取得了企业经营的持续向好,更通过自身的不断突破,推动了行业的升级转型、健康发展。

从国家宏观经济层面,龙阳伟业清醒地意识到企业作为经济中的微观主体,只有将以往以要素驱动模式转变为以创新驱动企业发展,顺应经济发展趋势,才能够提高自身竞争力,为促动产业结构优化升级提供不竭力量。因此,龙阳伟业十分注重在核心技术、商业模式等方面的创新实践,通过持续的创新投入,积蓄创新力量。目前,龙阳伟业拥有FS101砂浆防水剂、FS102混凝土防水密实剂

国家专利产品,及自主研发的获住建部科技成果推广的FS101、FS102地下刚性复合防水技术,更重要的是通过十年实践,打造出的优化产业结构的新型商业模式。

结合建设行业发展愈发趋于理性、消费者对于工程品质要求愈发注重的发展阶段,龙阳伟业将思考提升的重点放在通过升级提供富含竞争力的产品体系、转型企业类别,进而提升企业竞争力、引领行业发展上。早在2010年,龙阳伟业打破固化的品牌思维,由单一的部品供应商转型为将材料、技术、服务整合为一的系统方案供应商,旨在为客户提供最终的工程结果,而非满足某一环节的专项部品。这一系统方案,作为一个全新的产品类别,凭借良好的应用效果,不仅得到市场的认可,也为龙阳伟业收获了仅十七家企业获评的全国实施用户满意工程标杆企业殊荣。当下,系统发展趋势愈发清晰,在众企业

纷纷转型系统供应商之际,龙阳伟业凭借近六年的实践经验,继续突破,将工作重点转变为完善标准流程等方面,提高管理和服务意识,继续推动行业商业模式的转型升级,更大限度在保障工程质量的同时,赢得市场认可。

反观企业内部,龙阳伟业加强信息化建设,优化内部管控,不仅在信息储备、分析、分享等方面卓有成效,同时有效的控制了内部经营成本,大大缓解了企业快速发展中的各项压力。

据悉,中国企业发展高层论坛自2005年起,迄今为止已举办了十四届,在企业界、学术界和政府部门之间建立起了有效的交流机制与沟通平台,取得了丰硕成果,受到社会各界的广泛关注,普遍认可和一致好评,已经成为企业探讨国内外宏观经济形势的议事厅,是靠未来发展战略的权威性、高端性、互动性平台。龙阳伟业此次受邀,聆听各位领导专家

的真知灼见,势必对拓展眼界、格局有很大的帮助,同时龙阳伟业也将以此为契机积极学习,紧随时代发展步伐,争取实现企业更大的、持续的发展与进步。

企业介绍

北京龙阳伟业科技股份有限公司(简称:龙阳伟业),位于北京市大兴区榆垡工业区,是FS101、FS102等砂浆、混凝土特种添加剂的生产与运营总部,其核心产品已获得国家发明专利。

作为中国建筑地下防水“管理型”企业,龙阳伟业自成立以来,始终立足于结构质量与建筑安全的高度,专注于建筑地下防水工程,构建出建筑地下防水理论架构,实现了技术体系、产品品类、企业类别,尤其是商业模式等多项创新。龙阳伟业因其所开创的事业产生的重大延伸贡献,通过近千例工程实践验证,得到了社会及行业乃至国家体制层面的广泛关注与高度认可。

2006年,龙阳伟业自主研发的“FS101、FS102地下刚性复合防水技术”通过科技成果鉴定,被誉为“国内首创、国内领先”,填补了我国建筑防水领域的一项空白,被住房和城乡建设部列为“2006年全国建设行业科技成果推广项目”。

2008年,龙阳伟业被评为“全国建筑业科技进步与技术创新”先进企业,荣获“中关村高新技术企业”和“中国自主创新百强企业”称号,并通过ISO9001质量管理体系认证和ISO14001环境管理体系认证。

2010年,龙阳伟业被国务院发展研究中心《管理世界》列为(中国)五十家战略性新兴产业领军企业。

2012年,在新华社媒体《发现中国创造力》大型报道活动中,龙阳伟业荣获“中国创造力隐形冠军”称号。

2013年,在中国改革与发展论坛暨改革之星推选活动”中,龙阳伟业荣膺“中国改革十大转型升级示范企业”;同年,被中国市场品牌推选委员会授予“中国市场品牌成就奖”。

2014年,2月20日,全国政协委员调研组走入龙阳伟业,进行“地下渗漏与建筑安全”专题调研并形成了两会正式提案;11月17日,龙阳伟业受邀出席全国政协“关注地下渗漏,提升建筑工程质量”主题座谈会,王伟董事长进行主题发言,引发极大反响!同年,在“2014年全国实施用户满意工程先进单位”评选活动中,龙阳伟业被中国质量协会推选为全国十七家“标杆企业”之一。

2015年,在素有中国地产“奥斯卡”之称的“第十二届中国地产年度风云榜”活动中,组委会特别设立并授予龙阳伟业“中国建筑地下防水第一品牌”奖项。



登上“光荣榜” 走进“英雄谱” 朔石矿业“敬业模范”评选 让劳动光荣起来

如何增强职工的存在感、获得感,让劳动者真正光荣起来?最近,安徽淮北矿业集团朔石矿业开展了“敬业模范”等评选活动,聚焦平凡岗位的普通人,增值诚实劳动的含金量,让为企业默默贡献的“先进分子”登上“光荣榜”,走进“英雄谱”。

朔石矿业公司是由地理位置相近、矿产资源相连的朔里矿业、石台矿业两矿井并整合重组的单位。自去年8月6日成立以来,公司按照“集中管理,分灶吃饭;责任到位,确保安全;坚定信念,攻坚克难;干部带头,当好标杆;齐心协力,共谋发展”的40字要求,加快实施转型发展、加强领导班子建设、全力保证生产安全、全力保证职工队伍稳定。经过11个多月的苦心经营,公司初步实现了“优势互补、资源共享、团结互助、互促互进”健康和谐稳定发展的目标。

尤其是过去安全管理相对薄弱的东部井(石台),新的领导班子组建以后,以“敢教日月换新天”拼搏精神,独闯“大、火、厚”(大倾角、火成岩、厚煤层)开采“禁区”,先后克服了工作面支架“咬、挤、歪、爬”,运输机上窜下滑、仰采“飘车”、片帮掉顶、老塘排水等“疑难杂症”,成功解放了决定矿井“生死存亡”的Ⅲ1采

区,刷新了矿井历史纪录,填补了大倾角开采领域的空白,为朔石公司乃至淮北矿业集团复杂条件下开采积累了宝贵经验。该矿主采工作面Ⅲ1315回采期间,先后涌现出宵衣旰食连续跟班“对时”(12小时)、身体亮起红灯依旧战斗在生产第一线的采煤副总工程师赵长清;把心用在工作面上、把工作面当做办公室的采煤一区区长杨洪武;身先士卒任劳任怨的掘进一区区长丁全中;坚持原则、爱管闲事被职工称为“直肠子”的采煤工芦文满等一大群“矿山功臣”。凝聚了自强不息、坚忍不拔、忠诚奉献的“大倾角”精神,鼓舞了人心,激励了斗志,为企业度过煤炭经济“严冬”构筑了坚强的思想保障。

为进一步凝聚正能量,展示朔石人自力更生、开拓进取的良好精神面貌,公司下发了《关于开展“敬业模范”等评选活动的通知》,重点从“爱岗敬业、安全卫士、道德模范、岗位尖兵、管理精英”五大类别评选出企业自己的“劳模”。

“每一份申报材料背后都是一段感人的故事,每一名候选人都无愧于‘劳模’称号!”7月14日,公司“敬业模范”等活动进行初评,东部井评选小组成员康健说。

(陈春秋)

徐传江带出自日照港的农民工“品牌班组”

日前,在山东日照港二公司开办的管理大讲堂上,日照港第一代“码头装卸工匠”“班组管理大拿”徐传江,以其绘声绘色的生动讲述和PPT课件演示,征服了台下由公司领导、职能部门负责人和班长组成的50多名听众,博得了阵阵热烈的掌声。

24年前,徐传江还是临沂市莒南县乡村一个土生土长的泥瓦匠学徒工,后来走出沂蒙山区,到日照港二公司当上了一名码头装卸工,因为勤劳勇敢、踏实能干、表现突出,次年便担任了农民装卸班的班长。在“兵头将尾”的位置上,徐传江积极发挥骨干示范作用,一心团结带领班组,立足平凡工作岗位,在学中干、在干中学,日积月累增长专业知识,开阔团队视野,经年累月历练装卸真功、

磨砺岗位技能,无论当年从事的码头件杂货装卸作业,还是现在进行的铁矿石装车疏港发运,都是日照港全集团的“精细化管理样板”和二公司农民工班的“质量效率标杆”。

一个闻名美丽日照城的优秀农民工劳模代表,凭着其渊博的专业理论知识和丰富的管理实践经验,带出了“亲情化民主化管理班组”“系统化专业化生产班组”“标准化精细化服务班组”,该班共12次被公司和集团评为先进班组或优秀班组。日照港二公司党委书记刘西山这样评价:“徐传江和他的班组多年以来,不仅是二公司对外装卸运输服务的一张亮丽名片,也是日照港阳光子文化建设中价值凸显的一个班组品牌。”

该班根据生产环境变化和装卸作业特点,

先后总结提炼出“精准对位”“精益管控”“分区保时”“三个提前”“车皮堵漏”等多个先进作业法,年生产作业量和卓越绩效目标考核在二公司60多个同类班组中一直名列前茅,且26

次打破或刷新车船装卸效率历史最高记录;通过集体攻关取得了19项革新改造、QC研究成果,其中有几项行业首创发明成果还获得国家实用型技术专利;经过共同努力打造出“优质装卸服务品牌”“矿石作业精品工程”“精细化管理样板”,同时涌现出一大批技术尖子和“能工巧匠”。徐传江本人也17次被评为“十佳”优质服务标兵、优秀班长、先进个人,并获得过二公司“经理特别奖”、日照市第一届“十佳”杰出务工青年、日照市五一劳动奖章等荣誉,多次受到市领导的亲切接见。

(滕以来 徐磊)

古城煤矿:职业技能鉴定“孵化”矿山“乌金蓝领”

为打造素质全面、技术精湛、高效精干的高技能职工队伍,孵化适应现代企业生产经营的矿山“乌金蓝领”,全力推动“四富”临矿建设,8月15日,山东能源临矿集团2016年度职业技能鉴定(考核)工作在古城煤矿举行。

据了解,此次技能鉴定工作共分为个人报名、单位审核、技能培训、考核鉴定四个阶段。经层层选拔,古城煤矿共有33名职工入围职业技能考核、鉴定环节。

考核鉴定中,参考职工们按照采掘、机电运输、矿井通风等专业,参加了采煤工、巷道



●职业技能鉴定实操答辩现场

掘工、矿井维修电工等共11个工种、三个等级的考核鉴定,其中高级工8名,技师18

名,高级技师7人。考核内容主要分为技术理论笔试和实操考核答辩两部分,试题均由山东省煤炭工业局职业技能鉴定中心提供,考试实行百分制,两项成绩均达到60分以上为合格,成绩合格后方能通过鉴定,获取相应级别的技能证书和从业资格。

临矿集团及古城煤矿相关技术人员对鉴定工作进行了全程监考和测评。此外,为了让怀揣“金刚钻”的技能人才“享名又得利”,古城煤矿还根据1565名职业技能人才的技能等级和工作考核业绩,每月按时发放相应的“技能津贴”。

(丁锐)